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БИОЛОГИЯ

8 КЛАСС

Часть I. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из четырех возможных. 

1. Клеточная оболочка отсутствует у:
а)  корненожек;
б) жгутиконосцев;
в) инфузорий;
г) всех простейших.
2.  Заражение дизентерией происходит:
а) 

через укус насекомого, переносчика заболевания;
б) при употреблении в пищу плохо прожаренного мяса больного животного;
в) воздушно-капельным путем;
г) при заглатывании цист дизентерийной амебы 

с пищей или водой. 

3.  По образу жизни и характеру питания кишечнополостные являются водными:
а) автотрофами;
б) всеядными животными;
в) фильтраторами;
г) хищниками.
4.  Кровеносная система кольчатых червей:
а) незамкнутая;
б) замкнутая, пульсирует спинной сосуд;
в) замкнутая, пульсирует брюшной сосуд;
г) замкнутая, пульсируют кольцевые сосуды в передней части тела.
5.  Поясок на теле дождевого червя принимает участие в:
а) передвижении; 

б) спаривании;
в) питании;
г) регенераци

6.  Из перечисленных членистоногих брюшные конечности развиты у:
а) ракообразных;
б) паукообразных;
в) насекомых;
г) многоножек.
7.  Из названных насекомых конечности роющего типа имеет:
а) комнатная муха;
б) постельный клоп;
в) медведка;
г) рыжий муравей. 

8. Рабочие пчелы являются:
а) самками, отложившими яйца и приступившими к уходу за потомством;
б) самками, у которых не развиты половые железы;
в) молодыми самками, способными через год отложить яйца;
г) самцами, развившимися из неоплодотворенных яиц.

9. Какой органоид клетки по своей функции можно сравнить с кровеносной системой животных?

а) клеточную мембрану

б)эндоплазматическую сеть
в) вакуоль

г) рибосому

10. Какая особенность органов кровообращения сформировалась в процессе эволюции у птиц?

а)два круга кровообращения

б)четырехкамерное сердце

в)разветвленная сеть капилляров

г)автоматия сердечной мышцы

11. Возбудитель СПИДа – это:

а)вирус

б)бактерия

в)одноклеточный гриб

г)простейшее

12. Каких древних животных считают предками земноводных?

а)стегоцефалов

б)ихтиозавров

в)археоптериксов

г)латимерий

13.Социальная природа человека проявляется в 

а)приспособленности к прямохождению

б)речевой деятельности

в)наличии гортани с голосовыми связками

г)образовании условных рефлексов

14. У насекомых в отличии от других членистоногих,

а)на головогруди четыре пары ходильных ног, брюшко нечленистое

б)тело состоит из трех отделов, на груди крылья и три пары ног

в)конечности прикрепляются к головогруди и брюшку

г)мышцы прикрепляются  к хитиновому покрову

15. Примером действия какого фактора является вытаптывание растений  животными на тропинках, ведущих к водопою?

а)биотического

б)антропогенного

в)абиотического

г)сезонного

16. Млекопитающие заселили области, недоступные для пресмыкающихся , благодаря

а)непостоянной температуре тела и сухой коже без желез

б)наличию пищеварительной , кровеносной и других систем органов

в)теплокровности и высокому уровню обмена веществ

г)внутреннему скелету и развитой нервной системе

17. Какие биотические связи существуют между раком-отшельником и актинией?

а)паразит-хозяин

б)хищник-жертва

в)конкурентные

г)взаимовыгодные

18. Позвоночных животных с трехкамерным сердцем, размножение которых тесно связано с водой, объединяют в класс

а)костные рыбы

б)млекопитающие

в)пресмыкающиеся

г)земноводные

19. Появление в процессе эволюции у земноводных трехкамерного сердца способствовало

а)их выходу на сушу

б)кожному дыханию

в)увеличению размеров тела

г)развитию их личинок в воде

20. Млекопитающих можно отличить от других позвоночных животных по наличию

а)волосяного покрова и ушных раковин

б)голой кожи , покрытой слизью

в)рогового панциря или щитков

г)сухой кожи с роговыми чешуями

Часть II. Вам предлагаются тестовые задания требующие несколько вариантов ответа. 

1.     Простейшие (Protozoa) могут передвигаться с помощью:
а) псевдоподий;
б) жгутиков;
в) ресничек;
г)  щупалец; 

д)  параподий.

2.    К характерным признакам кишечнополостных можно отнести:
а) радиальную симметрию;
б) трёхслойность;
в) наличие гастральной полости;
г) ганглинозный тип нервной системы;
д) хищнический образ жизни.

3.  Представители типа моллюсков по способу размножения могут:
а) быть раздельнополыми;
б) быть гермафродитами;
в) быть партеногенетическими самками;
г) изменять свой пол в течение жизни;
д) размножаться неполовым путем (отрывом частей тела).
4.  На лапках у комнатной мухи находятся органы чувств:
а) зрения;
б) обоняния;
в) осязания;
г) вкуса;
д) слуха.
5. Основные признаки класса двудольных:

а – зародыш имеет обычно 2 семядоли; 

б – листья всегда простые, жилкование параллельное и дуговое; 

в – корневая система мочковатая; 

г – корневая система обычно стержневая; 

д – цветки обычно трёхчленные, околоцветник простой; 

е – листья простые и сложные, жилкование перистое; 

ж - цветки обычно пятичленные, чашечка и венчик хорошо выражены
Часть III. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». 

1.В период покоя процессы жизнедеятельности у семян прекращаются.
2.Всем папоротниковидным для оплодотворения нужна вода.
3.Моховидные являются тупиковой ветвью эволюции.

4.Для всех жгутиконосцев характерно наличие зеленого пигмента - хлорофилла.
5.У простейших каждая клетка - самостоятельный организм.
6.Зрение у медоносной пчелы такое же цветное и объемное, как и у млекопитающих.
7. Жуки скарабеи, питающиеся навозом, обладают длинным кишечником.
8. Листья светолюбивых растений содержат относительно больше хлорофилла, чем 

теневыносливые растения.
9. Некоторые цианобактерии могут вступать в симбиоз с грибами.
10. Двоякодышащие рыбы –вымершая группа рыб, от которой произошли первые 

земноводные.

Часть IV. Вам предлагаются тестовые задания, требующие установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать 

за каждое задание, представлено в его условиях. Заполните матрицы ответов в соответствии с требованиями заданий.
1. Установите соответствие между признаком организма и царством, для которого он характерен. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами.

Признак                                                                            Царство
А)растут в течение всей жизни                                       1) Растения

Б)активно перемещаются в пространстве                      2) Животные

В)питаются готовыми органическими 

веществами

Г)образуют органические вещества в процессе

фотосинтеза

Д)имеют органы чувств

Е)являются основным источником кислорода на Земле
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2.Установите соответствие между признаком организма и царством, для которого он характерен. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами.

Признак кровеносной системы                                            Класс

А)в сердце содержится только венозная кровь                1) Птицы

Б)сердце состоит из четырех камер                                   2) Хрящевые рыбы

В)имеются два круга кровообращения

Г)В сердце содержится венозная и артериальная кровь

Д)венозная кровь из сердца поступает к жабрам

Е)сердце состоит из двух камер    
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